

春来花枝俏

文/片 本报记者 许建立
实习生 赵姜丽

“天街小雨润如酥，草色遥看近却无。最是一年春好处，决胜烟柳满皇都”，正如韩愈《早春》诗句所描述的一样，春天到了，花草又要开了，大地要换新装了。

迎春花算是春季开花开得比较早的了，在济南，要属护城河的迎春花是开得最早的了。迎春花的花冠呈黄色，先开花后长叶，可用作花篱，装点假山，也可片植于草坪，亦可用作盆景。由于泉水的缘故，当别的地方的迎春花才刚刚冒出花骨朵，而护城河的迎春花早已花开烂漫。桥洞下、河边旁，无处不见它的身影。一朵朵、一簇簇，告诉着过往行人，寒冬已去，春天来了。

与烂漫的迎春不一样，此时半开的玉兰花像一个个半抱琵琶羞涩我的少女，虽然还并未全部开放，但是别有一番韵味。而且，在中医上来说，玉兰花骨朵是一种药材，药材名为辛夷。此时的玉兰花真是观赏实用两相宜啊。

蔷薇是一种蔓藤爬篱笆的小花，是原产于中国的落叶灌木。“蔷薇一院香”是唐代诗人高骈在《山亭夏日》中描写蔷薇盛开时的诗句。阳春三月，蔷薇叶在社区的栅栏中露出头来，满载着初春的希望，仿佛预示着今年又是一个花开大好的年。

“碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦。”柳树的形象美就在于那曼长披拂的枝条。早春的垂柳像极了那个拥有袅袅风姿的美人，千条万缕的垂丝，也随即变成了她的裙带。护城河畔的柳树已经发芽，等待着人们的欣赏。

红叶石楠是一种常绿小乔木。春季新叶红艳，夏季转绿，秋、冬、春三季呈现红色，霜重色愈浓，低温色更佳。做道行树，其杆立如火把，其状卧如火龙；修剪造景，形状可千姿百态，景观效果美丽。在初春长出的新叶红如火把，热情洋溢，像极了那个辣妹子；似花朵娇艳欲滴，柔弱无为，也不似青草常年披着一件绿色的衣裳。我是红叶石楠，有自己的方式，惹火的红叶石楠，妩媚向您走来。



▲青翠欲滴



▲含苞待放



◀夜莺啄鱼



▲明湖夜色



▲大榕树下的阿婆老伯

后坡街社区 高建宇摄影作品



▲霞浦滩涂